



# 女子被骗38万元,陌生FaceTime不要接!



最近,不少市民接到了陌生人打来的FaceTime电话,很多人选择了直接挂断,但是也有人接听后损失惨重。

记者昨日从合肥警方获悉,家住合肥市庐阳区的张女士就因为一个FaceTime电话被骗了38万元。(本报今日08版)

FaceTime是苹果公司推出的一款视频通话应用,其共享屏幕功能近来常被不怀好意的人用来进行诈骗。张女士之所以接到FaceTime电话后被骗38万元,是因为她接到的电话自称是某公安局的,而且准确说出了张女士的姓名和身份证号码。由于对方称张女士涉嫌一起洗钱案,信以为真又急于洗脱嫌疑的她慌乱中失去理智,从而按照要求操

作,一步步掉进骗子设好的圈套。张女士自然没有等到嫌疑被“洗脱”的通知,收到的却是卡内38万元被转出的短信。尽管已经意识到自己被骗但为时已晚。

38万元对于一个普通家庭来说不是小数目,很多人辛辛苦苦工作5、6年,也不一定能攒下这么多钱。只有一个电话就将辛苦几年的血汗钱化为乌有,怎能不让人为张女士惋惜痛心,又怎能不痛恨骗子狡诈恶毒。然而,懊悔惋惜痛恨都无济于事,眼下需要的是警方能尽快破案,追回被骗钱款,将骗子绳之以法。更为重要的是,希望所有人都能从这一案件中吸取教训,引起警惕,不给骗子任何可乘之机。

近年来,电信网络诈骗犯罪分子作案手段不断翻新,让人防不胜防。对此,一方面,

各地公安机关要以数据赋能为核心,全面构建打击电诈犯罪的智慧中枢新机制,打造一体化打治“新引擎”,全力破解电诈难题,守护好群众“钱袋子”。另一方面要积极做好新形势下的反诈宣传,不仅要用典型案例警醒群众,更要让群众掌握反诈防骗技能。

女子被骗38万元教训深刻!再次提醒我们所有人,要擦亮眼睛,保持头脑清醒。时刻记住“不转账”才是硬道理;身份信息、银行账户、验证码、各类密码一定要小心保管,绝不透露;凡要求操作转账或者进行借贷,统统不要理会;陌生人的FaceTime不要接听,如不需要可以通过设置关闭FaceTime功能。尤为记住:一旦钱财被骗,要立即报警,并保留相关证据,以便警方及时侦查,尽力挽回经济损失。 栗水

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email:xby2010@126.com



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



## 对“网红零食花”要多留个心眼

每逢节假日,许多父母会为孩子准备礼物,琳琅满目的零食、玩具让他们目不暇接,尤其是一些别出心裁的“网红”礼物,更是吸引了他们的目光。近年来,有一种“网红零食花”十分热门,受到孩子们追捧,但这种“网红”礼物是否安全呢?(1月21日《法治日报》)

零食是孩子喜欢的,花也是孩子喜欢的,两者的结合——“网红零食花”更受孩子们追捧。可“网红零食花”却未必能保证安全,不要因为孩子喜欢就忘记了食品安全,对“网红零食花”要多留个心眼。

“网红零食花”的花束大多是由棒棒糖、果冻、饼干等孩子们喜欢的零食包装成礼品花的样子,也难怪孩子喜欢。但问题在于,大部分零食均为散装,其中部分零食没有生产日期,甚至没有商标牌子,属于“三无”食品。而销售“网红零食花”的商家多是花店,并没有销售食品的资质。《中华人民共和国食品安全法》第三十五条规定,国家对食品生产经营实行许可制



“网红零食花” 王铎/漫画

度。从事食品生产、食品销售、餐饮服务,应当依法取得许可。花店岂能无证销售零食?

“网红零食花”可以看作是一种市场“创新”,也能够吸引孩子眼球,这是值得肯定的。但必须遵守法律法规,要严格依照相关

规定执行。不能因为“网红零食花”红火,谁都可以销售。一些花店看到了其中的商机,在没有取得销售食品资质的情况下也铤而走险,对此,职能部门应该严格查处,除了开展专项检查之外,还要“突击检查”“暗访检查”,一方面要彻底消除无销售食品资质的花店销售“网红零食花”现象,另一方面要严把食品安全关,不能让“三无”食品堂而皇之地出现在“网红零食花”中。对于违规的店要严惩,确保“网红零食花”名副其实。由于很多“网红零食花”是网上销售的,则需要督促电商平台作好监管工作。各地职能部门也不妨学学宁波奉化区检察院的做法,有针对性地提起食品安全公益诉讼,并开展专项检查。对于家长来说,在为孩子选购“网红零食花”时,更要多留个心眼,不要被“三无”的“网红零食花”迷了双眼。 王军荣



## 18本寒假作业与“双减”唱反调

临近寒假,很多地方都开始了一年一度的期末考试,考试后孩子们就可以放寒假了。对于孩子们来讲,当然是非常愉快的,但是学校发的寒假作业,也让很多孩子痛苦不堪,因为真的是太多太多了。近日一位家长在网上吐槽:不到40天的寒假发了18本寒假作业!

不到40天的寒假,中间还夹着春节,留了18本寒假作业,不仅孩子看了崩溃,家长和网友也有同感。正如有孩子所言,就算不过大脑,直接抄答案都得抄半个月。除了浪费纸张,这样的寒假作业看不出有啥意义。

如今的假期作业与以前很不一样,学科类作业不仅增加了数倍,还有手工、游记、实践等名目繁多的作业。假期里想玩就别想了,甚至每天用在学习的时间比非假期还多。此外,家长也被各种学习软件支配着,每天疲于应付各种“打卡”任务。

布置寒假作业当然没有错,可毕竟是假期,如果到了假期还不让学生适当休息,无疑违背放假初衷,不符合

学生成长规律。如此,只会使学生的假期时间被死死绑定在机械的抄写作业里,身心得不到放松,更没有时间发展兴趣爱好,提高综合素质。面对“海量”作业,很多孩子会丧失学习兴趣和动力,这不利于其健康成长。

其实,作业“在精不在多”,如果老师能够多花些时间加以筛选,作业的数量就可以大幅减少,学生也就不带着厌烦情绪“赶作业”了。不过,有些老师就是不这么想,于是,做不完的作业、打不完的卡、看不完的“温馨提示”,这样的假期生活,无论是学生还是家长,都不会喜欢,更不会做到百分之百的配合,只是应付而已。

更严重的是,发18本寒假作业,不符合“双减”精神,是与“双减”唱反调。口口声声说“减负”,但很多老师的惯性还在。布置寒假作业本没有错,但也要劳逸结合、注重质量。假期是学生休息放松的时段,如果假期里仍被各种作业压得喘不过气来,那假期就失去了意义。可见,对“发18本寒假作业”这种做法,必须及时纠偏。 刘天放

## 非常道

### 真正好的人生,是接受一切发生

其实,生活中苦事、难事,就如那玻璃碴子,握得太紧,最终扎疼的是自己。放开手,再耿耿于怀的事,也会变得举重若轻;敞开心,再锥心刻骨的事,也会变得云淡风轻。日子的好坏,从来都在你一念之间。这个世界上,从来没有百分百的满分人生。接受缺憾的出现,与自己和解,才能拥抱当下的幸福。生活这本大书,总要翻过这一页,才能书写下一章。人生就像单程列车,一旦选定了目的地,往前走的每一程,都是你应该面对的风景。不要后悔,不要抱怨。既然选择了远方,便只顾风雨兼程。我们唯一能做的,只是义无反顾地走下去。 @人民日报

## 微声音

### 所有无奈,终将释怀

以前,我们总是哭着哭着就笑了;而现在,却是笑着笑着就哭了……现实的锉刀,有时会磨掉了我们曾经的凌云壮志。整日奔波在一日三餐,柴米油盐间,大家好像都把自己活成了自己不喜欢的样子。无奈,是人生的常态。有时家庭的重担,会让我们辗转难眠;有时工作的压力,会让我们疲惫不堪;但同时我们也该意识到,在这个世界上,没有人能够事事如意。那些事与愿违的经历,教会我们成长,让我们懂得释怀。与其在苦闷的日子里,慨叹岁月的无情,不如坦然享受时间带给自己的一切。毕竟,这才是真真切切、实实在在的人生。 @新华社